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GUIA TEORICA I: PROBABILIDADES

[ Indicadores de evaluacién: E
' - Aplicar la técnica de conteo principio multiplicativo en el calculo de probabilidades. I
' - Calcular probabilidades de eventos simples y compuestos. '

INSTRUCCIONES: La finalidad de esta guia es reforzar lo visto en clases durante la semana pasada,
encontraras definiciones de conceptos necesarios para aplicarlos en la “Guia de ejercicios I".

CONCEPTOS:

> Experimentos:
- Deterministico: Son aquellos en donde se tiene certeza o seguridad de lo que ocurrira.
Ejemplos:
1. Calentar agua, se tiene certeza de que en algin momento hervira.
2. Dejar caer una pelota de un segundo piso, se sabe que la pelota en algin momento
tocara el suelo, incluso se puede calcular el tiempo que demorara en dejar de rebotar.

- Aleatorio: Son aquellos en donde NO se tiene certeza o seguridad de lo que ocurrira, son
guiados por el azar.
Ejemplos:
1. Lanzar una moneda, no se tiene certeza si saldra cara o sello.
2. Lanzar un dado, no se sabe con seguridad que nimero saldra.
3. Jugar el kino, no se tiene seguridad cual sera la combinaciéon de nimeros ganadora.

> Espacio muestral: Es el conjunto de todos los posibles resultados, o todas las posibles
combinaciones, de un experimento. Se anota con la letra E mayUscula o con la letra griega
omega (Q).
Ejemplos:
1. Experimento: Lanzar una moneda
Espacio muestral: Q = {C, S}

2. Experimento: Lanzar un dado
Espacio muestral: E = {1,2,3,4,5,6}

3. Experimento: Lanzar un dado y una moneda
Espacio muestral:
Q=1{(1,0),(1,9),(20),(25),3,0),3,5),(4.0),4,5),(5,0),(5,5),(06,0),(6,5)}

> Diagrama de arbol: Es un esquema visual, que sirve de apoyo para observar todas las posibles
combinaciones o los posibles resultados, o sea, sirve para saber cual es el espacio muestral de un
experimento.

Ejemplos:
1. Experimento: Lanzar dos monedas
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2. Experimento: Lanzar un dado y una moneda
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> Evento o suceso: Es un subconjunto del espacio muestral, él mismo o ninguno de los
elementos, cada evento o suceso cumple una caracteristica en comdn. Se definen con letras

mayusculas.
Ejemplos:
1. Experimento: Lanzar un dado
E ={1,2,3,4,56}
Casos favorables del Cantidad de casos
Eventos favorables
evento
A:que salga el 5 A= {5} 1
D: que salga un nimero menor o igual a 6 D = {1,2,3,45,6) 6
2. Lanzar dos monedas
2 ={(C0),(G9),6,0),(,93
Canridad de casos
Eventos Casos favorables del eventos | favorables
E: que salgan dos caras E={(,C)} 1
F:que salga al menos un sello | F ={(C,S),(S,C),(S,5)} 3

> Regla de Laplace: Un evento es equiprobable si los elementos de su
espacio muestral tiene la misma probabilidad de ocurrir. Si un evento es
equiprovable, entonces la probabilidad de un evento se calcula de la
siguiente manera:

Cantidad de casos favorables

Cantidad de casns nosihles

P(evento) =

Experimento: Lanzar un dado
E ={1,2,3,4,56}
A: que salga un n® menor o igual a 4

A=1{1,2,34}
cant.casos favorables 4 2
P(A) = favor e
cant.casos posibles 6 3



> Probabilidad:Corresponde a un nimero entre 0 y 1, esto para medir cuan probable es que
ocurra un suceso.

- Evento imposible: Un evento es imposible cuando su probabilidad es 0

Ejemplo:
Experimento: Lanzar un dado

Q= {1,2,3,4,5,6}
A: que salga un nimero mayor a 6
A= NO TIENE ELEMENTOS, porque ninglin elemento del espacio muestral cumple la

caracteristica del evento.
0

P(A)=2=0 > Por lo tar_1to A es un evento
6 imposible.

- Evento seguro: Un evento es seguro cuando su probabilidad es 1
Ejemplo:
Experimento: Lanzar un dado
Q = {1,2,3,4,5,6}
B: que salga un namero menor o igual a 6

B = {1,2,3,4,5,6}
6 Por lo tanto B es un evento
PB)=-=1 seguro.

> Tecnica de conteo:

- Principio multiplicativo: Este principio establece que si un evento puede ocurrir en "n" formas
y un segundo evento puede ocurrir en "m" formas diferentes, después que haya ocurrido el
primero, entonces el nimero total de formas diferentes en que los dos eventos pueden
ocurrir es de "n - p"

Ejemplos:
1. Camila planea ir al cumpleafios de su amiga, y para escoger la ropa que usara,
selecciond 3 poleras y 2 faldas. ¢De cuantas maneras se puede vestir Camila?
Cantidad de poleras: 3
Cantidad de faldas: 2
Cantidad de combinaciones posibles: 2-3 =6
Respuesta: Camila se puede vestir de 6 maneras distintas

Se puede comprobar realizando el diagrama de arbol y observando la cantidad de
elementos que tiene el espacio muestral.

Verde Azul

Polera 1 Polera 2

Polera 3

Polera 1 Polera 2 Polera 3

Q = {(verde, poleral), (verde, polera2), (verde, polera3), (azul, poleral), (azul, polera2), (azul, polera3)}

Como el espacio muestral tiene 6 elementos, entonces Camila se puede vestir de 6
maneras distintas.



Videos de apoyo

- https://www.youtube.com/watch?v=ttf8QxwaXxw (tipos de experimentos)

- https://www.youtube.com/watch?v=Ti0b4BJA78E (tipos de experimentos y diagrama
de arbol).

- https://www.youtube.com/watch?v=fTIS83G7aC8 (todo el contenido)

- https://www.youtube.com/watch?v=eBats4dGG-VM (principio multiplicativo)



https://www.youtube.com/watch?v=ttf8QxwaXxw
https://www.youtube.com/watch?v=Ti0b4BJ478E
https://www.youtube.com/watch?v=fTIS83G7aC8
https://www.youtube.com/watch?v=eBats4GG-VM

